

Виходить у Львові щодня (крім неділі і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарвецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в д. к. Староствах на провінції:
на цілий рік зр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ —.60
місячно . . „ —.20
Поодинокое число 1 кр.
З поштовою пере-силкою:
на цілий рік зр. 5.40
на пів року „ 2.70
на чверть року „ 1.35
місячно . . „ —.45
Поодинокое число 3 кр.

Вісти політичні.

(Нові способи залагодження справи язикової при помочи §. 14. — Австро-Угорщина і польоване в Хіні. — Справа филиппинська).

„Sonn- u. Montags-Ztg.“ доносить, що нема ніякого сумніву, що гр. Тун нараджував ся в Празі з репрезентантами всіляких народних і політичних партій що до того, як би були прийняті маючі видати ся на основі §. 14. розпорядження, що мають в новий спосіб залагодити справу язикову. Розпорядження ті суть вже готові і оголошене їх наступить по закненню теперішньої сесії чеського сойму. Вслід за тим піде скликане Ради державної. А що правительство хоче передовсім, щоби ті розпорядження прийшли зараз під нараду і евентуально зараз були ухвалені, то минула сесія задлятого, щоби позбути ся з порядку дневного всіляких пильних внесенє і обжаловань міністрів, буде уважана за закриту. — Та-ж сама газета доносить з Праги, що в палаті гр. Освальда Тува відбуло ся засідане вірноконституційних властителей більшої посілости, на котрім був м.ж иншими також бувший міністер торговлі др. Бернрайтер. Зібрані ухвалили протест против уживаня §. 14. при залагоджуваню спорів язикових. Заразом постановили обставати при забезпечених конституцією інтересах людности.

Екзекутивний комітет німецьких послів до чеського сойму відбув в Празі засідане, на котрім постановив предложити нині загальним зборам німецьких послів до чеського сойму абстиненцію. Нині мають збори рішити також, чи має бути виданий маніфест, мотивуючий поступованя німецьких послів.

Про справу язикову пише також і Wien. Abendpost і каже між иншим так: За неоспориме можна тепер уважати понятє єдності краю коронного і — зі взгляду на високий культурний розвій обох народів замешкуючих край — жадане рівного права: а що всякі заходи около залагодження національних спорів будуть виходити із сих обох засад, за то ручить політичний характер теперішного правительства. Мимо обставаня при повній рівноправности обох краєвих язиків не знаходить спротивленя також і гадка, що треба числити ся по можности з фактичними відносинами і потребами. Сюди належать особливо два дуже доносимі моменти: З одної сторони осідок обох народів збитими масами, з другої же сторони розкинені по краю меншости. Після того — каже згадана газета — дасть ся стан річи так разом зібрати:

Правительство не знає програми німецької опозиції; о недискрецію не можна нікого подсуджувати. Мимо того можна може сказати, що гадки трож в рахубу входячих чинників, а то обох народних таборів і кабінету, розходять ся не так під взглядом засадничих основ якоїсь проби залагодження, як радше в справі їх еформулованя. Що до способу поступованя, то годі тут розбирати, котрий був би ліпший і успішнійший, чи на основі порозуміння обох партій, чи при виступленю правительства в догідній хвили. То річ певна, що ті, котрі хотять трезалого залагодження внутрішних відносин, уважають потребу усуненя спорів язикових за конечну.

В Хіні тепер велике польоване — каже N. W. Tagblatt — кождий хотів би щось захопити, доки єсть ще щось захопити. До межки-

народного права має бути тепер вставлений новий параграф о „віднайманю“, бо так тепер називає ся милозвучним словом забирає чужих земель. Сильний вишукає собі у слабого якийсь красний порт, і каже: Я собі віднайму его у тебе, чи хочеш, чи не хочеш. Таким способом віднаймили вже порти в Хіні: Росія, Англія, Німеччина і Франція, а так само хоче зробити тепер ще й Італія. Тота горячка забираня чужих земель опановала деякі круги і у нас в Австрії, котрі хотіли би також і нашу державу вислати на польоване до Хіні, і навіть розпущено вже вість, що й Австрія має заняти якийсь порт в Хіні. Міродайнні круги у Відні заперечують тому рішучо, а з Будапешту доносять, що в кругах віденського уряду заграничного кладуть велику вагу на означене того, що Австро-Угорщина не думала ніколи забирати землі в Хіні. Все, що в сій справі говорять, то лиш фантастична комбінація.

Хіньске правительство не хоче рішучо заводити переговори з Італією о відступлене порту а уряд заграничний вислав півурядову ноту до посла Мартіно, в котрій перепрашає его за то, що вернув ему его ноту в червоній куверті (знак що то річ маловажна) назад. Цунглі-Ямен не хотів тим оскорбити італійського посла лиш хотів дати ему пізнати, що не має охоти заводити переговори в сій справі.

З Вашингтону доносять, що ген. Отіс в телеграфічній ноті о положеню на Филиппинах подав американському правительству ради, щоби оно не заводило ніяких дальших переговорів в повстанцями, лиш вважало ся до сильного походу і зробило лад на цілім острові. Так треба буде поступити і на всіх инших островах.

12)

ІНДИЯ, ЇЇ НАРОДИ І ЇЇ ІСТОРІЯ.

(Після Шфлюк-Гартунга, Тамера, Вегенера і др. зладив К. Вербин).

VI.

Адміністративний поділ Індії. — Народи Індії їх мова і віра. — Касты в Індії. — Бенгальська провінція, Калькута і другі важнійші міста.

(Дальше).

Коли підчас народочисленя в Індії в 1871 року пробовано також угрупувати і раси півострова після їх числа, тогди начислено 110 мільонів мішанив, 41 мільонів магометан, 18 мільонів первістних і неарійських племен і 16 мільонів Арийців, разом 185 мільонів. Се помішане угруповане показує, як трудно розділити від себе поодинокі раси в краю, де від тисячів літ заходили народи з ріжних сторін, мішали ся з собою і зміняли ся під новими впливами ¹⁾. Нині розрізняємо головно такі раси і племена в Індії:

1) Гінду арийського типу, індійські Арийці, звані звичайно Індами. Тіло їх єсть темно-брунатної аж кавової барви — в нисших

кастах темнійші у висших яснійші — волосє гладке чорне, лице красне круглаве, ніс вузький подовгастиий, зарієт у мужчин менше густий і буйний як у Европейців; жіноцтво буває иводи дуже красне. Хто хоче мати понятє, як виглядають Інди, нехай придивить ся добре правдивим циганам (не дуже ще змішаним, бо цигани суть індійського походження). Найчистійшими і пайбільше гордими Індами суть ті, що живють на північнім заході. Діти і жінки Раджпутів, коли не дуже опалені, бувають так білі, що нічим супротив них н. пр. полудневі Італіянци. Тих Індів або Гінду єсть нині 195,46 мільонів. — 2) Дравіда або раса, до котрої належать племена: Гаміль, Гелюгу і др. Суть то оставки первістних народів, змішані вже з зайшовшими Арийцями. Головна характеристика сеї раси: темна барва тіла, монгольські черти лица, гладке волосє. Ся раса займає головно середину полудневої Індії, Декан. — 3) Колярска раса або багато майже ще зовсім диких племен, проживаючих головно в горах. Суть то первістні, ще не змішані жителі Індії. Найзамітнійше із них то племя Білів (Bhil) в горах, званих західним Гатом (Westghats). Они живють тут в найнепріступнійших місцях. Суть то люди малого росту, майже карлики, худощаві, але досить сильні і здорові; они вірять в Магадеву (великого бога) або Шіву, але крім того в багато инших богів. Сьвятинь не будують а замість тих служать їм дерева, перед котрими складають ка-

міне. Рахманів індійських не поважають, а мають своїх сьвященослужителей, котрих звуть „равель“, та ворожбитів, званих „барба“. Они їдять воловину і свинину, пють арак, вдовицям їх вольно знов віддавати ся, мерців не палять лиш ховають в землі, а побирають ся в той спосіб, що в назначенім дни сходять ся всі мужчини на ожененю і дівчата на відданю, кождий мужчина вибирає собі дівчину, та їде в ліс; за кілька днів вертають вже яко молодє супружество.

Крім сих найстарших рас єсть в Індії ще й багато инших племен, що зайшли до Індії вже в історичних часах, іменно магометани по части монгольського, по части перекотурецкого походження, Араби, котрих потомки, мішанці з Індами, називають ся Машидія, Парзи і т. зв. білі жиди, котрі мали тут зайти ще в часах вавильонської неволі.

Пануючою мовою в Індії єсть т. зв. гіндостані. Єсть то найбільше розширений в Індії говір, змішаний з перськими і арабськими словамц, котрий має свій початок в староіндійській мові або т. зв. санскриті. Мови гіндостані мусять учити ся всі вищі урядники і она для низших властей єсть урядовою. Крім того єсть ще сім инших говорів індійських, котрі звачно відрізняють ся від себе.

Що до віри то народи індійські ділять ся так: Майже три чверти населеня ісповідує т. зв. рахманську (браманську) віру, звану також вірою індійською або „гінду“; відтак найчислен-

¹⁾ Ratzel. Völkerkunde II. 564.

З руских товариств.

На засіданнях головного відділу товариства „Просвіта“ в днях 24, 31 січня і 7, 21 і 28 лютого с. р. полагоджено слідуєчі важнійші справи:

1. Обговорено справу видавництва Календаря на рік 1900, і рішено, що Календар має вийти скорше як сегорічний, та що часть літературна має мати також і ціху патріотичну.

2. Привято до відомости, що укінчено друк книжочки за март 1899, п. заг.: „Сільські аристократи 40-их років“ і устанавлено ціну по 15 кр. за примірник.

3. За місяці цвітень і май 1899 рішено печатати III-у часть „Богдана Хмельницького“ з коротким змістом I-ої і II-ої части в 8.000 примірниках.

4. Рукопись: „Горить“ віддано до другої, а рукопись: „Дещо про молоко“, до першої рецензії

5. Письмо громади Ниновичі з жаданем, щоби „Просвіта“ видала руский квітар для урядів громадських, рішено відступити руский Спілці видавничій до полагодження.

6. Привято до відомости, що голова пан Романчук зложив в імени „Просвіти“ кондоленцію на руки вдови по бл. п. о. Алексею Тороньскім, що видано від „Просвіти“ по смертні оповістки, та що п. Романчук іменем „Просвіти“ промавляв над гробом, і рішено замість вінця на домовину зложити квоту 20 зр. для товариства „Руслан“ у Львові.

7. Заступником голови в місце бл. п. о. Алексея Тороньського вибрано дра Костя Левицького а до Відділу рішено покликати заступника видлового п. Николу Левандовського.

8. Філії „Просвіти“ в Кутах рішено дати 15 зр. запомоги враз з 15% відсотками від вкладок на справлене сцени.

9. Привято до відомости повідомлене філії в Раві рускій, що загальні збори тої філії відбудуть ся д. 20 лютого 1899.

10. Привято до відомости справоздане голови п. Романчука з загальних зборів філії в Бібрці з 2 лютого 1899 і справоздане філії в Стрию з загальних зборів з 2 лютого 1899.

11. На віча господарско-промислові рішено дати запомоги: філії в Самборі 20 зр. а філії в Рогатині 25 зр.

12. Привято до відомости справоздане п. Врецьони із заходів коло заснованя філії на повіт львівський.

13. Рішено віднести ся до філії в Бродах з порученем зайняти ся опущеними читальнями в Залозецькім.

14. Рішено внести подане до намістництва о потвердження законного істнованя читальні в Язівці і уділити читальням в Хишевичах і Куровичах інформацій що до зятяганя позички з фондів краєвих.

15. На письма читалень в Яблониці і Таврові з жалобою, що староства не хотять виготовляти руских друків для статистик читалень, рішено віднести ся до президії намістництва з просьбою, щоби до читалень „Просвіти“ розсилано рускі друки.

16. Письмо читальня в Колодрібці в справі заснованя спілки для скуповуваня землі рішено відступити кравому Союзови кредитовому до полагодження.

17. Рішено користно заопініювати просьби читалень в Хишевичах, Вовчинці, Хотіні і Рудні о безпроцентові позички з фонду краєвого.

18. Привято до відомости справоздане читальні в Борщеві з повідомленем, що 26 марта 1899 відбуде ся заходом сеї читальні вечерок в пам'ять Тараса Шевченка.

19. На письмо центрального відділу „Народних Спілок“ в Коломиї рішено запомагати „Народні Спілки“ даровими книжочками в міру того, як будуть вступати в члени „Просвіти“ і просити о книжочки.

20. Привято до відомости річні справозданя 180 читалень, після котрих читальні розвивають ся переважно дуже користно.

21. Привято до відомости плян поїздки учителя господарства п. Василя Короля на І-ий піврік 1899 до повітів Камінка, Городок, Стрий, Жидачів, Рудки.

22. Рішено внести до міністерства рільництва просьбу о запомогу на учителя господарства.

23. Привято до відомости письмо президії намістництва з подякою Є. В. Цісаря за жезлання зложені в день цісарского ювілею.

24. Привято 253 нових членів.

Н О В И Н И.

Львів дня 13-го марта 1899.

— **Є. В. Цісар** іменував греко-кат. пароха в Вовчій долині о. Айтала Витошинського почетним крилошанином греко-кат. капітули в Перемішлі.

— **Іменованя.** П. Міністер віроісповідань і просвіти іменував суплента реальної школи в Тернополі Юл. Гавля дійстним учителем гімназії в Коломиї. — П. Міністер рільництва іменував рахункового офіціяла галицької дирекції домен і лісів Ник. Фориста рахунковим ревідентом, а рахункового практиканта Ник. Мельника рахунковим асистентом.

— **З львівської аелархії.** Речинець для рукополаганя в пресвітері визначений на день 24-го п. ст. марта с. р.; того дня мають кандидатити лятитись лично в львівскім митроп. Ординарияті, а поданя свої о приняте до дому пресвітерского мають ввезти до митроп. Ординарията, а до 20-го п. ст. марта через дотичні уряди парохіяльні; при тім примічає ся, що після позволеня сьв. отця рукополагане відбуде ся в Станиславові. — Іменовані оо.: відедекан Макс. Струминський зі Ставчан завідателем щирецкого деканата (по смерті о. М. Тшесневского); декан о. І. Гургула з Гановець ординар. шкільним комісарем для деканата галицького (по уступленю о. Юл. Кошицького); о. Леонид Лужницький суплентом-катихитом при рускій гімназії у Львові, а о. Вас. Дубицький провіз. катихитом при виділовій школі мужескій в Тернополі. — Завідательства дістали оо.: Ем. Тшесневский в Щирці, Ем. Кузьмів сотрудник в Зеленої в Зеленої і Евст. Бартків з Присовець в Пліснях. — З презенти на Дмитрів зрезигнував о. Лев Авдиковский.

— **Портрет** бл. п. Кардинала Сильвестра Сембратовича, кисти маляря Ал. Августиновича, закупив оногли Виділ краввий до своєї маршалківської галерії.

— **Вечер в честь Шевченка**, устроений в пятницю в сали „Народного Дому“ заходами львівських Русинів, випав дуже добре і що до участі публіки і що до виконаня багатої та різнородної програми. Сала і обі галерії були битком запоповнені публікою, а вечером перед концертом не можна було дістати при касі вже ні одно-

нійшими суть магометани (звись 50 міліонів), будгіети (7 міліонів), християни (около півтретя міліона) і парзи (поклонники огня).

В житю переважної части індійского населеня грають дуже важну ролю т. зв. касты. Після закона індійского законодателя Ману повинні бути у Індів слідуєчі чотири касты: перша каста — брамани, котрі приносять богам жертву, читають сьвяті книги і мають учити молодеж; друга каста — кшатрія (борці), котрі так само як і брамани приносять жертви богам і читають сьвяті книги, але котрі мають жити з того, що воюють; третя кляса — ваішяя, ріжнить ся від попередної тим, що не носить оружья, лиш займає ся випасом худоби, хліборобством і торговлею; наконець четверта кляса — судра, котра призначена служити трем попереднім клясам. Трем пайвисшим клясам не вільно під ніяким услівем мішати ся з другими; они називають ся „два рази родженями“ бо молодеці з тих каст, коли оперіжуть ся сьвягим шнуром, родять ся ніби другий раз.

Оттак наказує закон Ману і для того був в Европі ще до недавна погляд, що ті касты суть дійстно в Індії і так різко ділять ся від себе. Так однак не єсть. Слово „каста“ рознесли Португальці по Европі, коли перший раз на побережю малябарскім зійшли ся з Індами. Они гадали, що Інди складають ся з чотирох окремих рас і для того ужили слова „casta“ (каста), котре значить „раса“. Тимчасом Інди не ділять ся на „чотири касты“, але на множество соціальних груп, так, що по правді можнаби говорити хіба о сотках каст, з котрих знов кожда ділить ся на нові касты, після того, як людей сполучають нові інтереси. Єсть се отже такий самий поділ як і у нас на всілякі суспільні групи.

Щоби же зрозуміти індійский поділ на касты, треба мати то на увазі, що в Індії су-

спільний лад не управильнений законами так, як у нас; там замість закона єсть звичай, перед котрим все здаєн давна клонить ся. Основою всеї кастовости єсть дійстно висша понад всі кляси народу каста браманів, отже кождий Інд, до якої би він і не належав касты, старає ся о то, щоби о скілько можна зблизив ся до касты браманів. Суть то майже ті самі відносини, які панують і в Европі, особливо там, де суть поменші пануючі двори і де суспільність старає ся для того стояти о скілько можна в якійсь звязи з тими дворами і дістати ся в їх круги. Хитростію, інтригами, підступом, явним насильством і иншими подібними способами старають ся для того низші касты дістати ся до висшого становища суспільного, зближити ся до браманів.

Але для того, що заняте раз становище в суспільности переходить в спадщині, то постанови, що відносять ся до супружества, грають в житю Індів дуже важну ролю. У Індів єсть многоженство, але мимо того перша жінка має майже за всігди найбільше право. Отже що до супружеств, то єсть взагалі обовязком побирати ся лиш в своїй касті, а з другої сторони не вільно побирати ся в своїй родині. Так н. пр. не вільно побирати ся ще тогди, коли мужчина в 6-ім поколіню а жєнщина в 4-ім суть споріднені з собою. Обчислено, що тим способом 2121 всіляких можливих свояків виключені від подружєня з собою. Однак на ті трудности в заключуваню супружеств на так великім просторі як Індія мало хто зважає, хоч загално постанови звичаєві обовязують.

Поняте індійської кастовости скріпляє у нас ще й та обставина, що ми судимо після наших звичаїв і гадаємо, що брамани в Індії то ніби така кляса людей, такі достойники як у нас сьвященники. Так однак не єсть; то зовсім хибний погляд. Брамани мимо свого сьвятого шнура, що з гордостію носять его на собі,

займають ся всілякими можливими роботами. Они суть сьвященниками і побожними аскетами та богомільними жєбраками, але так само займають ся за кухарів, вступают до войска, бувають писарями, хліборобами, купцями, пастухами, мулярями ба й двигарями. Що більше брамани з Бандальканду в центральній Індії (недалеко копальні діамантів) творять окрему касту злодіїв, котрі крадуть, але лиш — в день. Мимо того ті брамани не тратьять через то нічого на своїм значіню; браман, бачите, за всігди браманом і его уважають люди з инших кляс все-таки за щось ліпшого, висшого.

Инша також дуже цікава річ, що Гінд не єсть істи тої страви, котру зварив, або хоч би лиш доторкнув ся єї другий Гінд з низшої касты; ніякий Гінд не єсть істи разом з другим з низшої касты, в противнім случаю може бути виключений з своєї касты — найбільша кара, яка може его стрітити, бо тогди не прийме его ніяка инша каста до себе; жінка і діти покидають его, ніхто не даєть ему води, ніхто не поховає его тіла; навіть найпоследнійший судра те ліпший від него.

Тоті Інди, що займають ся якимсь промислом, творять касты після свого фаху — щось в тім роді як наші давнійші цехи — они управильняють платню та всілякі відносини що до роботи. Кожда каста судить сама своїх членів не після закона, але після звичаю, який водить ся в ній здаєн давна. Заким ще Англіїці завели були в Індії свої порядки, то бувало і так, що касты могли своїх членів заступувати і на смерті. Англіїске панованє, нові порядки, веліанції, почта, газети і т. п. ослабили вже значно індійську кастовість, але все-таки та зміна поступає дуже поволі і мабуть ще й за тисячу літ потомок брамана не схоче так само як і нині істи тої страви, яку зварить ему судра.

* * *

го білету. Вечер отворив проф. Романчук відповідною промовою. Відтак пішли чергою співи хорів мішаних при оркестрі і мужеских та співи сольові артиста-співака п. Ал. Мишуги і п-ни Ольги Проскурняцкої переплітані аргистичною грою проф. Курца на фортеп'яні. По концерті відбув ся в сали поштового клубу комерс.

— **З Тернопільщини пишуть нам:** З вдячності і привязаня для Трону, замовили вислужені воєнки з Поршовой в нагоди наділення їх памятковими медалями Службу Богу за Є. В. Цісаря Франц-Йосифа, котру дня 9-го марта с. р. відправив торжественно місцевий парох в Прошовій, о. Ю. Сероїчковский. — Тетрапод прибрано зеленію, серед котрої уміщено вірний і великий портрет Цісаря, а підчас Богослуженя стріляно з моздзіря. По службі Божій, на котрій зібрали ся старшина громадека і 40 людей з медалями, котрі на желане воєнків поблагословив о. парох, виголосив той же огвітву гарну проповід о вірности для Трону і послусі для власти. — Прошова дня 9-го марта 1899. — *Павло Рибак*, нач. громади. *Андрух Сампара*, висл. воєнк.

— **Богачка заморила ся голодом.** В Парижі мешкала при улиці Серпан жінщина назвищем Естера Брідю. Она уходила за дуже бідну, але не хотіла ніколи приймати помочи від своїх сусідів. Перед кількома днями найдено ві мертвою в мешканю, а лікар орік, що померла з голоду. Велике було зачудоване сусідів, коли на шні помершої найдено торбинку, в котрій було 80 тисяч франків готівкою.

— **Небезпечний жебрак** Константин Луць, жебрак, що має своє становище на ул. Уній люблинської у Львові, напав передвчера на дві переходячі жінщини і побив їх грубою палицею так сильно, що аж стація ратунова мусіла їм уділити помочи. Причиною нападу була замітка одної з переходячих, що такий здоровенний хлопиче як Луць повинен би працювати, а не жебрати. Небезпечного жебрака увязнили поліція.

— **Малий злочинник.** В Загребі убив сокирою 14-літній хлопечє Томко Крапац свого рідного вітца Йосифа, великого п'яницю, коли по п'яному хотів бити матір. Загребський грабунал засудив хлопця на 5 літ тяжкої в'язниці.

— **Історія яких мало.** Аж чотирнацять разів вийти замуж — то не аби-яка штука. Того доказала хороша Американка. Ненотінима 13-тій

Одною із найдавніших і найважніших та найбагатших провінцій англійських в Індії єсть Бенгалія. Під назвою Бенгалія розуміє ся однакож аж чотири різні понятія географічні: 1) Девять провінцій, що стояли давніше під безпосередню властью віце-короля в Калькуті; — 2) Теперішня президентура бенгальська поділена на 9 дивізіій; — 3) Долішня Бенгалія або бенгальське віце-губернаторство і нарешті — 4) властива Бенгалія обнимаюча пять дивізіій. Бенгальська президентура займає цілу північну Індію над ріками Гангес і Брампутра відграничену від полудня горами Віндія, що тягнуться ся впоперек індійського півострова від устя Гангесу на сході аж до півострова Гучера на заході. Ту поговоримо однакож лиш о долішній Бенгалії.

Єсть то край рівний, дуже багатий, теплий і урожайний. Літом доходить тут пересічна температура до 41 степенів Цельсія а зимою буває там так тепло як у нас в часі теплої весни. Тут удає ся всіляке збіжжє і всілякі рослини: рис, пшениця, ячмінь, просо, кукурудза, всіляка наша городовина, імбір, англійський перець, цитрини і помаранчі, кава, чай, бавовна, індіго, лен, коноплі, тютюн і мак, з котрого тут роблять опіум і д'ятого сіють цілими ланами, цукрова тростина і багато, багато інших. А так само єсть тут і всілякі звір'ята: слоні (дикі і ласкаві), носороги, олені, буйволи, рогата худоба, свині, вівці і кози, тигри, пardi, рисі, вовки, медведі і т. д.; коні приводять сюди з Арабії і Перзії. Нарід бенгальський, або бенгальські Гінди, єсть бодай чи не найкрасший з цілої Індії. Мужчини не носять на голові ніякого накриття, оперізують ся широким полотном, котре так обвивають дококола ніг, що оно подобає на штани, а на плечі накидають рід однобарвної, червоної, зеленої, жовтої або лілієвої плахти, котру носять так, як колиєсь Римляни носили свої тогі.

раз вдова пані Поллі Овенс, а як кому любо, то щаслива 14-ий раз в двиганю супружого ярма, числить тепер 50 літ жита, а ві вигляд ще так хороший і „многонадійний“, що в-друге тільки може олакувати смерть своїх любих мужів переживаючи їх передчасну смерть. Величає ся нею місто Уайт Рівер Тавшпир в державі Індіяна, де ві загально подивляють, а многі жінщини-краянки з аздростію глядять на ві „щастє“. За-для так численних вічань споріднена она майже зі всіма родинами міста.

— **Померли:** Михайло Логинський, ад'юнкт податковий, в Винниках коло Львова, дня 9-го с. м., в 33-ім році жита; — о. Ем. Каратницький, стапиславський декан і парох в Загвоздю, у Броцлаві на клііці проф. Микулита, в 49-тім році жита і 20-тім священства; — Константин Григевич, контрольор податковий в Цеполомицах, дня 6 марта в Кракові, в 45-тім році жита.

Штука, наука і література.

— „Учителя“ ч. 5 з дня 5 марта с. р. містить: Розвідку „На чім опирати послушеньство“; — статейку „Сон і гігієна ночи“; — статью Ів. Бажанського „Нап нарід а школа“; — про підвишене учительської платі; — початок праці дра Ів. Франка „Руско-українська література“; — про руске товариство педагогічне; — вісти з того товариства; — шкільні вісти і іменованя.

Господарство, промисл і торговля.

— **Ц. к. Дирекція залізниць державних** оповіщує: Дня 9 марта с. р. отвирася вузкаторову залізницю Гштадт-Ібсіц (віднога залізниця Ібсталь) зі стацією Ібсіц для руху загального і перестанком Едерлеген для руху особового. З згаданим днем зміняє ся дотеперішню назву стації Гштадт-Ібсіц на „Гштадт“.

Дотеперішню назву стації Іоакімсталь, лежачої при шляху Шлякенверт-Іоакімсталь, змінено з днем 15 лютого с. р. на „Ст. Іоакімсталь“.

Столицею Бенгалії і резиденцією віце-короля єсть місто Калькута (по індійски Кальката), оно лежить по лівім березі західної розтоки Гангеса, званої Гуглі і має разом з передмістями около 750 000 жителів. Калькута робить вражінє великого міста індійського, але яко місто європейське ані не вміло ся до Бомбаю а так само яко місто магометанське до Агри або Дельгі. Красних будинків в Калькуті мало; за то багато памятників, бо кождий віце-король мусить мати свій памятник, а всі они такі самі, як то англійське слово „Yes“ („єс“); можна коло них здрімати. Приватні сьвятині Гіндів єсть тут дуже багаті а у одного з тамошних набобів єсть божок, на котрім висить самих золотих монет за 300.000 зр. Місто ділить ся на три части: чорне місто або Палта на півночі і біле місто або Чаврінг на полудні і форт Вілем.

На правім березі розтоки Гуглі єсть місто Гавра. Тут єсть великі прядільні бавовни, а на его передмістю Сібпур калькутський ботанічний огород, для Європейця зі всего тут найзамітніший. Тут єсть дерево Баніан або бенгальський фікус, котрому 125 літ, а котре так розросло ся, що займає 295 метрів дококола; оно нустило із своїх галузій 378 т. зв. воздушних коренів, з котрих знов поробили ся окремі дерева. — На північ від Гаври також над Гуглі єсть французька кольтонія Чандарнагар. — Яких 26 годин від Калькути залізницею під горами Гімалая лежить місто Дарджілінг, в котрім єсть славна лічниця для недужих. — З інших міст замітна ще Патна, головне місце торгове на опіум.

(Дальше буде)

Дотепер тільки для руху особового і пакунконного уряджену стацію: „Враж Ст. Іоган“, лежачу при шляху: „Берави-Душнік“, отворено з днем 1. марта с. р. для руху загального.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 13 марта. Мартове торжество при здвизі около 15 тисячій людей минуло спокійно.

Берлин 13 марта. В німецькім парламенті інтерпелював пос. Ріхтер о скілько правдива чутка, що Німеччина хоче набути деякі іспанські острови. Секретар державний Білов відновів, що ще не може сказати нічого певного, бо справа ще недоспіла; стане ся то аж тогди, коли кортези затвердять іспансько-американську угоду.

Берлин 13 марта. Цісар приймав на аудиенції звістного Сесіля Родеса, бувшого міністра для кольтоній на клинці Доброї надії. Розходить ся мабуть о позисканє Німеччини для будовм залізниці в середній Африці.

Рим 13 марта. Лікарі дозволили вже Папі уділяти аудиенцій і займати ся звичайним занятєм.

Мадрид 13 марта. Агінальдо не хоче випустити на волю іспанських плінників і домагає ся чатисфакції за страченє проводиря повстанців Різала в Манілі.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 жовтня 1898, після середно-європ. год.

ВІДХОДЯТЬ ДО

	Поспінні		Особові				
	8:35	2:50	10:40	4:10	8:50	6:40	—
Кракова	—	1:55	6:—	—	9:35	11:—	—
Підволочиск	6:15	2:08	—	—	9:53	11:27	—
Підвол. з Підв.	6:05	2:40	—	10:05	—	6:30	10:55
Іцкан	—	—	—	4:55	—	—	—
Ярослава	—	—	—	9:55	7:10	—	—
Белзця	—	—	—	—	6:55	—	—
Тернополя	—	—	—	—	9:15	—	—
Скольного	—	—	—	—	—	—	—
Стрия, Хирова	—	—	—	—	—	—	8:00
Лавочного	—	—	—	5:20	—	—	7:00
Янова	—	—	—	8:45	—	7:44	—

Поїзд блискавичний зі Львова 8:40 рано, в Бракові 1:48 по полудня, у Відні 8:55 вечер.

ПРИХОДЯТЬ З

	1:30	5:10	8:45	9:05	6:10	9:10	—
	Кракова	2:30	9:55	—	—	—	3:30
Підволочиск	2:15	9:39	—	—	—	3:04	5:—
Підвол. з Підв.	9:45	1:50	—	—	6:45	5:40	10:35
Іцкан	—	—	—	7:50	—	—	—
Тернополя	—	—	—	7:55	5:55	—	—
Белзця	—	—	—	10:45	—	—	—
Ярослава	—	—	—	—	—	—	—
Гребенова Скольного	—	—	—	—	1:40	—	—
Стрия	—	—	—	—	8:05	—	10:30
Лавочного	—	—	—	—	—	—	—
Стрия, Калуша	—	—	—	12:15	—	—	—
Янова	—	—	—	7:40	1:01	—	—

Числа підчеркнені, означають пору пічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

Час подаємо після годинника середно-європейського; він різнить ся о 36 мінут від львівського; коли на залізниці 12 год., то на львівськім годиннику 12 і 36 мін.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

**Тягнене вже
в суботу!**

1. Головна виграна **100.000** корон
 2. Головна виграна **25.000** корон
 3. Головна виграна **10.000** корон
- готівкою з 20% на податок.

ВІДЕНЬСКІ ЛЬОСИ по 50 кр.

порувають: Кіц & Штоф, М. Йонаш, М. Клярфельд, Корман & Файген-
бавм, Самуелі & Ляндав, Авг. Шеленберг і
син, Сокаль & Літтен, Густав Макс. 5

До Народної Часописи

Всїлякі

ОГОЛОШЕННЯ

приймає виключно

АГЕНЦІЯ

ДНЕВНИКІВ і ОГОЛОШЕНЬ

у Львові, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.